

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 (9002)

ПЯТНИЦА,

3

сентября 1965 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

## Два угольных треста в Прокопьевске

С 1 сентября трест Прокопьевскуголь разделен на два самостоятельных угольных объединения.

В трест Кировуголь вошли шахты «Коксовая-1», «Коксовая-2», № 3-3-бис, «Черная гора», «Маганак», «Красный уголек», «Зенковские уклоны» и «Северный Маганак».

Трест Прокопьевскуголь объединяет шахты № 5-6, имени Дзержинского, «Манеixa», имени Калининна, «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3-4», «Красногорская» и № 8.

Управляющим трестом Киров уголь назначен тов. Войника Н. В., Прокопьевскуголь — тов. Ивашкевич В. П.

## Сводка

угледобычи по шахтам рудника за август

(предварительная)

(первая колонка — угледобыча — плюс — минус к плану в тоннах, вторая — плюс — минус к плану проходка всех горных выработок в метрах).

|                     |       |       |                       |       |       |
|---------------------|-------|-------|-----------------------|-------|-------|
| «Коксовая-1»        | + 34  | - 80  | Имени Дзержинского    | -2649 | - 371 |
| № 3-3-бис           | + 500 | - 680 | «Манеixa»             | -4124 | - 488 |
| «Коксовая-2»        | +1252 | - 116 | Имени Калининна       | +4911 | - 83  |
| «Черная гора»       | +1663 | - 267 | «Зиминка-Капитальная» | -8952 | -2005 |
| «Маганак»           | -2848 | - 632 | «Зиминка 3-4»         | + 397 | - 629 |
| «Красный уголек»    | +1149 | - 135 | «Красногорская»       | + 810 | - 479 |
| «Зенковские уклоны» | +3568 | - 28  | № 8                   | +5533 | - 257 |
| «Северный Маганак»  | + 315 | - 378 | Итого по шахтам       | + 81  | -7554 |
| № 5-6               | -5978 | - 928 | Разрез № 8            | +7775 |       |

На первый взгляд, горняки рудника в качун своего традиционного праздника поработали неплохо. Выполнена производственная программа угледобычи прошлого месяца, а сверхплановый счет с начала года превысил 168 тысяч тонн. С подземных путей одиннадцатый шахт отправлены тысячи тонн дополнительного угля. Особенно производительно работали горняки шахт № 3-3-бис, «Зенковские уклоны», № 8, имени Калининна и других.

И тем не менее шахтеры рудника в прошлом месяце трудились намного ниже своих возможно-

стей. Сверхплановый счет мог бы исчисляться более крупной цифрой. Дело в том, что в августе горняки испытывали острую нехватку в очистном фронте. На начало месяца на руднике надо было иметь 291 очистной забой, з том числе 255 действующих, фактически же имелось только 242 действующих очистных забоя.

Тревожит и то, что в прошлом месяце ослабили внимание к воссозданию очистного фронта, резко сократились темпы проходки горных выработок. На одна из шахт не выполнила программы проходки выработок.

## СОВЕТСКО-АРАБСКОЙ ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ И ПРОЦВЕТАТЬ

Митинг в Большом Кремлевском Дворце

В Большом Кремлевском Дворце 31 августа в связи с пребыванием в Советском Союзе Президента Об'единенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насера состоялся митинг советско-арабской дружбы.

В зале заседаний Верховного Совета СССР собрались представители трудящихся и общественности Москвы, деятели науки и культуры, студенты, члены правления Общества дружбы «СССР-ОАР».

Зал украшен государственными флагами Об'единенной Арабской Республики и Советского Союза.

Горячо приветствовали участники митинга товарищей Л. И. Брежнева, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, Ю. В. Андропова.

Аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме Гамаль Абдель Насера, прибывших вместе с ним египетских государственных и политических деятелей.

Митинг открыл исполняющий обязанности председателя исполкома Московского Совета В. П. Исаев. Он тепло приветствовал посланцев друж-

ственной Об'единенной Арабской Республики.

Прозвучали государственные гимны ОАР и СССР.

Слово предоставляется ударнику коммунистического труда слесарю автомобильного завода имени Лихачева, члену правления Общества дружбы «СССР-ОАР» И. Т. Никульникову. Затем выступили Герой Социалистического Труда лауреат Государственной премии, главный инженер проектно-изыскательного и научно-исследовательского института «Гидропроект» Н. В. Разин, студентка московского государственного университета имени Ломоносова М. Н. Козина.

Продолжительными аплодисментами было встречено выступление члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна.

В зале снова возникли овации, когда на трибуну поднялся Президент Об'единенной Арабской Республики, Председатель Арабского Социалистического Союза Гамаль Абдель Насер.

Митинг в Большом Кремлевском Дворце вылился в яркую манифестацию нерушимой братской дружбы между народами Об'единенной Арабской Республики и Советского Союза.

(ТАСС)

## У нас в гостях посланцы острова Свободы

Вчера наш город встретил гостей в Кузбассе посланцев героического острова Свободы — членов партийно-комсомольской делегации Кубы.

Они выходят из автобусов, наши гости — наши друзья. Мы приветствуем их в своем городе — жемчужине Кузбасса. Делегация во главе с Омеро Гуач, членом руководства Единой партии Социалистической революции Кубы провинции Камагуэй, и Феликсом Мохена, генеральным секретарем Союза молодых коммунистов Кубы провинции Пинар дель Рио, посетила городской комитет КПСС. Здесь их встречают партийные и советские работники Прокопьевска.

Дорогие гости поднимаются в зал заседаний. Первый секретарь городского комитета партии Е. П. Жеваго обращается к ним с проникновенным словом:

— Дорогие друзья, от имени собравшихся здесь, от имени трудящихся Прокопьевска приветствуем Вас, представителей героической

Кубы, и благодарим за то, что нашли возможным посетить наш город.

Тов. Жеваго рассказывает гостям о Прокопьевске — самом большом в Кузбассе руднике, о его людях.

Сидящие рядом с нами члены делегации, узнав, что в Прокопьевске много дворцов культуры и клубов, стадион на 10 тысяч зрителей, Дворец спорта с плавательным бассейном, свой театр, удивленно-радостно переглядываются.

Е. П. Жеваго ответил на вопросы посланцев кубинского народа.

Секретарь городского комитета партии И. Ф. Сгибнева, приветствуя друзей, просит принять в знак уважения и любви к народу Кубы и в знак дружбы с ним сувениры.

— Идея ленинизма объединяют наши страны, — говорит тов. Жеваго и преподносит гостям бюст В. И. Ленина.

Им вручаются также миниатюрные вагонетка с уг-

лем, шахтерская лампочка и кусочек нашего, прокопьевского, угля.

— Пусть свет этой лампочки и тепло нашего угля всегда сопровождают вас на пути к светлой цели, — говорит тов. Сгибнева.

Омеро Гуач вручает Е. П. Жеваго национальный флаг Кубы.

В зале раздаются:  
— Вива Куба!  
— Мир, дружба!  
— Вива, Прокопьевск!  
— Вива Сибирь!

Затем наши гости побывали на шахтах имени Калининна, № 8 и «Коксовая-1».

В этот же день они покинули город.

Л. ЛАРИНА.

## Советско-арабская дружба нерушима

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Президиума Центрального Комитета КПСС в Советском Союзе с 27 августа по 1 сентября находился с официальным визитом Президент Об'единенной Арабской Республики, Председатель Арабского Социалистического Союза Гамаль Абдель Насер.

В совместном коммюнике о переговорах между Советским Союзом и ОАР говорится, что во время пребывания в Москве Президенту и сопровождающим его лицам был оказан теплый, сердечный прием.

Президент ОАР Насер имел встречи с руководящими деятелями Советского Союза. В ходе состоявшихся переговоров обе стороны с удовлетворением отметили совпадение их точек зрения по многим международным вопросам. Стороны подтвердили свою приверженность принципам мирного сосуществования, международного сотрудничества, уважения суверенитета государств и их территориальной целостности, невмешательства в их внутренние дела.

В коммюнике стороны придают большое значение той важной роли, которую играют неприсоединившиеся страны в ослаблении международной напряженности и в укреплении сотрудничества между государствами.

Правительство ОАР заявило, что участие Советского Союза в предстоящей второй афро-азиатской конференции в Алжире будет способствовать успешному выполнению ее задач.

Состоялся обмен мнениями о положении во Вьетнаме. Обе стороны заявляют, что должна быть немедленно прекращена бомбардировка ДРВ и полностью соблюдено выполнение Женевских соглашений 1954 года.

Правительство Советского Союза и правительство ОАР поддерживают созыв международной конференции по разоружению, в которой должны участвовать все страны.

В коммюнике выражено удовлетворение все возрастающим сотрудничеством между СССР и ОАР. Достигнуто соглашение о необходимости увеличить объем торговли, который в настоящее время в 10 раз превышает объем, существовавший между двумя странами в 1953 году.

Президент Г. А. Насер от имени народа и правительства ОАР пригласил Л. И. Брежнева, А. И. Микояна, А. Н. Косыгина посетить Об'единенную Арабскую Республику. Советские руководители с благодарностью приняли это приглашение.

(ТАСС)

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Шахты — на замок, рабочие — на улицу

В Западной Германии скоро закрываются 18 каменноугольных шахт, из которых ежегодно добывается 14,6 миллиона тонн угля. Прекращение производства на этих шахтах вызвано продолжающимся кризисом сбыта угля. Планируется

закрыть шахты, которые производят в общей сложности свыше 30 миллионов тонн угля

В результате — новые тысячи западногерманских горняков останутся без работы.

(ТАСС).

## Соглашение в Санто-Доминго

В Санто-Доминго полковник Кааманьо и представители ОАГ подписали соглашение о создании временного правительства Доминиканской Республики.

Во главе временного прави-

тельства будет стоять Гарсия-Годой. Гарсия-Годой заявил, что в течение девяти месяцев в Доминиканской Республике будут проведены выборы.

(ТАСС).

## ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

10 сентября в ДК им. Артема созывается 3-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 10-го созыва.

Повестка дня:

1. О ходе выполнения социалистических обязательств по строительству жилья и культурно-бытовых объектов по тресту Прокопьевскуголь.

Докладчик тов. Тучков — зам. управляющего трестом Прокопьевскуголь.

На сессию приглашаются руководители предприятий, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов и групп содействия партгоскомитролю стройуправлений.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

(ТАСС)

# ПРАВДУ В ГЛАЗА

## Слушателям системы партийной учебы

«Наглядность в изучении истории КПСС» — так называется сборник, выпущенный в свет Издательством политической литературы. Он предназначен для пропагандистов, лекторов, преподавателей, работников домов и кабинетов политического просвещения, а также для тех, кто самостоятельно изучает историю Коммунистической партии.

К наступающему учебному году в системе партийной учебы Издательство политической литературы выпускает новые книги. Дополнительным тиражом выйдут «В. И. Ленин. Краткий биографический очерк», учебники и учебные пособия.

(ТАСС).

Суть дела такова. Начальнику вагонного депо тов. Кумберу позвонили из отделения дороги и попросили назвать для награждения имена лучших производственников. Тов. Кумбер, в свою очередь, поручил это сделать мастерам смен, которые прежде должны были посоветоваться со своими партгрупорганами, профорганами, группомсорганами.

Все так и было сделано — в список представленных к награждению попали самые достойные, и все радовались за них, потому что быть отмеченным начальником отделения дороги — это уже само по себе большая честь.

Только в смене мастера Н. Осинцева радовались преждевременно. Когда откорректированный представителем общественности список попал на стол к начальнику вагонного депо, он, посмотрев его, поморщился:

— Странно, почему в список не попала лучшая смазчица тов. Старченко?

Не долго думая, тов. Кумбер зачеркнул жирной чер-

той фамилию одного из рабочих, а сверху надписал: Старченко.

Тем самым он совершил сразу несколько ошибок. Но поскольку на партийном бюро, где разбиралось об этом заявлении тов. Осинцева, начальник депо так и не уяснил себе неверности избранной позиции и критику в свой адрес не признал, постараемся разобраться в этом публично.

Тов. Кумбер очень много говорил на бюро о том, что он начальник, а посему имеет право... и т. д. — словом, речь шла о том, что он вообще мог бы, и с кем не советуясь, назвать людей, что так довольно часто и бывает.

Верно, руководителю предприятия предоставлено такое право — единолично, если он хорошо знает людей — а он их знать должен — решать, кто достоин или не достоин быть отмеченным. Случается, что времени посоветоваться при такой ситуации, когда тебе звонят и предлагают тут же, не сходя с места, назвать лучших, не остается. (Впрочем, правильно ли это со стороны руководителей отделений требовать скоропалительного ответа, тем более, что человек решает единолично? — подобный вопрос мы вообще ставим под сомнение).

Но поскольку создавалась совершенно иная ситуация и у тов. Кумбера была полнейшая возможность не поступиться своим решением и учесть волеизъявление коллектива, думается, действовать по-иному уже не следовало. Сделать так — это значит попросу сказать: игра в демократию кончилась — командовать парадом буду я и никто иной. Это первая ваша ошибка, тов. Кумбер.

Теперь другое. Начальник депо объясняет, что вынужден был внести коррективы в список лишь потому, что в нем не оказалось ни одной смазчицы.

Бесспорно, профессия эта на дороге одна из важных, и коль скоро отмечают приятно, надо, очевидно, называть и тех, кто принес ему славу. Но ведь могло так случиться, что среди смазчиц в тот момент все же не было маяков. По крайней мере, в смене тов. Осинцева их действительно не было. И, наверно, тут следовало бы отказать от того, чтобы представлять все ведущие

профессии. Ведь не в угоду же формализму составляются списки для награждения.

Как мы уже сказали, взамен зачеркнутой была внесена фамилия тов. Старченко. Было бы неправильно думать, что тов. Старченко неполноценная работница. В депо она в свое время выступила инициатором борьбы за экономию смазочных материалов и на деле доказала, что экономить смазку чуть ли не вполнину вполне возможно. После этого да и затем на протяжении небольшого периода труд тов. Старченко был не однажды отмечен. Как выразился тов. Осинцев, последовала одна за другой целая серия поощрений: от начальника дороги, начальника отделения и из фонда мастера.

А между тем за последнее время тов. Старченко работать стала несколько хуже. Инициативы поубавилось что ли. Может, в том есть и вина мастера, который упустил ее из виду. Правда, тов. Осинцев считает, что это результат чрезмерных поощрений. Что ж, и так бывает: знает, порой, человек. Но и опять же есть тут над чем поработать и мастеру, и коллективу.

Так или иначе (теперь мы только констатируем факты) Старченко в смене из передовых выбыла. На Доске почета сейчас нет ее фотографии. И при подведении местным комитетом профсоюза итогов соревнования по профессиям ее фамилия в числе лучших не названа. А вот зачеркнутый в списке товарищ признан лучшим среди автоматчиков. Так что, тов. Кумбер, внесенная вами в список кандидатура не вполне подходящая. Она появилась из-за того, что вы недостаточно осведомлены о делах коллектива, которым руководите. И это — еще один минус.

Если бы вы своевременно посоветовались хотя бы в местном комитете профсоюза, вряд ли так уж бы настаивали на изменениях в списке. Справедливее, вы неоднократно повторяли, что его подписал и секретарь партбюро депо тов. Климов, а двое, мол, не могут одинаково заблуждаться. Но ведь не с умыслом вы допустили ошибку — просто не знали положения дел. Так же мог не знать его и тов. Климов. Видимо, он просто понадеял-

ся на вас. Вот почему никогда не вредно считаться с мнением коллектива. Это только на пользу.

Впору бы исправить ошибку — это и сейчас не поздно. Но на партийном бюро, тов. Кумбер, вы избрали другую позицию. После всех попыток оправдаться вы, не выдержав, сорвались:

— Может она и хуже этого Н (имелась в виду фамилия вычеркнутого), но выпала доля ее представить, и вам надо поднимать шапку кандидатуру. Вы должны теперь придти и сказать: «Равняйтесь на Старченко».

После этого вы говорили еще много подобных этой по сути парадоксальности фраз.

И за этими словами угадывалась, а потом в разговоре с вами выявилась ваша жизненная позиция: вы не прочь поиграть в демократию, но на самом деле не признаете ее. Вы, имея в виду заявление мастера в партбюро, бросили Осинцеву упрек:

— Ты занимаешься ненужными делами.

А после и того хуже:

— Не лезь куда не положено.

А потом, сдаваясь, но так и не сознавшись в своей неправоте, вы пеняли мастеру за то, что, на худой конец, не следовало подавать заявление в партбюро, а так обсудить, между собой.

Возможно, и так позволительно поступить. Но разве в том дело? Нам просто показалось, что не признаете вы правды, высказанной в глаза. Нетерпимы к ней. А так в наше время нельзя.

После долгого, очень горячего и не во всем сдержанного обсуждения члены бюро пришли к выводу, что начальник депо «при данной ситуации все же не прав». Дальше этого выводы не пошли. А наверно, им следовало иметь более конкретное логическое завершение.

И еще одно. Когда четверо членов бюро сказали, что не прав начальник депо, шпяти, хотя в ходе заседания он что-то и говорил, вдруг заявил:

— У меня еще мнения не составилось.

Это тоже насторожило. За ним чувствовалась эдакая молчаливая философия. Думается, при такой ситуации не мешало бы высказаться более определенно, Каждому.

Л. БЕЙЛИНА.



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Пять лет прошло с того момента, когда горняки Курской магнитной аномалии взяли со дна Лебединского рудника первый ковш богатой руды. Теперь здесь ежегодно добывают по 6 миллионов тонн ценного металлургического сырья. Горняки продолжают осваивать месторождение. Здесь строятся новые рудники с открытой добычей — Стойленский, Южно-Лебединский и вторая очередь Михайловского. С луском новых мощностей рудники будут давать Родине более 20 миллионов тонн руды.

## 600 будущих инженеров

Август на вечернем факультете СМИ, как и во всех высших учебных заведениях страны, был месяцем абитуриентов. Их можно было видеть здесь у аудиторий, где шли экзамены.

И вот все волнения позади. Из 540 человек, подавших заявления в приемную комиссию, 250 стали студентами. Все это люди, которые будут совмещать учебу с производством — они с шахт, строек, заводов.

Сегодня те, кто поступил на первый курс, придут в институт уже студентами. А с шестого сентября на факультете начнутся занятия.

Всего на четырех отделениях здесь будет учиться 600 человек. Это столько в будущем предприятия города получат специалистов с высшим образованием.

А. БЕЛОВА.

На снимке: строительство Стойленского рудника. Мощные «ЭКГ-4» ведут вскрышу 60-метрового мелового пласта.

Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС.

## ПРАЗДНИК НЕФТЯНИКОВ

Опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР. По этому Указу ежегодно в первое воскресенье сентября в нашей стране будет отмечаться «Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности».

Развитие добычи нефти и газа — ценных видов топлива и промышленного сырья — дело очень важное и выгодное. Для сравнения укажем, что себестоимость добычи нефти почти в 6 раз, а газа в 30 раз ниже себестоимости угля. Средства, вложенные в эту отрасль промышленности, дают быструю отдачу. Так, в период с 1959 года по 1964 год в СССР за счет применения газа было сэкономлено около 5 миллиардов рублей. Это почти в 2 раза превышает капитальные вложения на развитие газовой промышленности за тот же период. Удельный вес в топливном балансе страны нефти и газа постоянно ра-

стет. В этом году он должен возрасти до 53 процентов. тогда как, скажем, в 1953 году он составлял всего 22 процента.

Отечественной нефтяной промышленности минуло 100 лет. За первые 50 лет, приходящихся на времена царской России, высший показатель годовой добычи нефти составил 10,3 миллиона тонн. Текущую семилетку наша страна начала с годовой добычи 113,2 млн. тонн, заканчивает в этом году, рассчитывая получить больше 240 миллионов тонн «черного золота». Таковы наши темпы — наивысшие в мире. Что касается газовой промышленности, то она практически начала свои шаги у нас лишь после Великой Отечественной войны и также развивается очень бы-

стро. Только за первые 6 месяцев этого года добыто 62,6 миллиарда кубометров газа. Это в 2 раза больше, чем его получили за весь 1958 год.

Нефтяная промышленность страны за последние годы решительно двинулась на Восток, в Западную Сибирь и Казахстан. Добыча ценного топлива здесь

только началась, но именно в этих местах, как полагают, скрыты богатейшие запасы, которые позволят обеспечить не только работу местной растущей промышленности, но и индустрию западных районов страны. Крупным нефтяным районом стала Туркмения, недавно найдена нефть в Белоруссии, и вот уже ее первые тонны влились в транс-европейский нефтепровод «Дружба», ра-

стет добыча нефти на Украине и в других районах страны.

Пополняются запасы природного газа. И опять, как определили ученые, в ближайшие годы одной из баз газификации СССР станет Сибирь. Отсюда «голубое топливо» пойдет на Урал, а в дальнейшем будет проложено несколько газопроводов и в другие районы. Однако первое место по запасам природного газа занимает Средняя Азия. За семилетку только Узбекистан увеличил его добычу в 70 раз. На прошлой неделе Государственный производственный комитет по газовой промышленности СССР одобрил проект строительства системы магистральных газопроводов — Средняя Азия — Центр. Длина этой крупнейшей в мире магистрали, строительство первой очереди которой уже началось, около 3,5 тыс. км. (ТАСС).

### Беседа с читателем

Коллектив четвертого участка стройуправления № 1 треста Прокопьевскуголь, который уже год застраивает многоэтажными жилыми домами Ясную Поляну, по праву считается одним из создателей этого крупного района города. Сейчас его бригады готовят к сдаче в эксплуатацию новый крупный объект — 120-квартирный дом. Бригада Н. Я. Петренко, одна из лучших в управлении, кончает кладку пятого этажа.

НА СНИМКЕ: (слева направо) каменщики В. С. ДМИТРИЕВ, Е. А. НИКИФОРОВ и М. В. МАЗЯР за работой.

Фото А. ОКОНЕЧНИКОВА.



## К З И М Е ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ

Подготовка к зиме в этом году для шахты «Зиминка-Капитальная», кроме обычных задач, ставит много новых.

Дело в том, что в конце этого года шахта должна начать подготовительные работы на новом горизонте плюс 40 метров.

Как выяснилось на совещании, проведенном на шахте, для нормальной, ритмичной работы предприятия в зимних и осенних условиях уже сейчас надо форсировать многие работы, настраивать коллектив на их немедленное выполнение и установить более тесный контакт с подрядной и субподрядными организациями, принимающими участие в реконструкции шахты.

После передачи шахтой клетового ствола под углубку ШСУ № 1 остро стоит вопрос с транспортировкой на поверхность породы, подъемом и спуском материалов, а также людей. Например, выдача породы с горизонтов плюс 40 метров и плюс 140 метров (до 350 вагонов в сутки) будет идти через скип емкостью три кубометра, а с горизонта плюс 220 метров по первому уклону, где одновременно будет поднимать-

ся и спускаться оборудованные. Спуск же и подъем горняков будет производиться одноклетевым стволом.

Таким образом, подъемные средства и установки будут предельно загружены. Чтобы не допустить срывов в работе, учитывая условия зимы, нужна тщательная подготовка породного ствола и контактная откатка от первого уклона.

Большого ремонта требуют на горизонтах посадочные площадки, еще не подготовленные к спуску людей. Ремонт и переделка нужны на течах и бункерах для породы. Причем, надо обязательно предусмотреть транспортировку породы не только на терриконы, но и автотранспортом в отвалы.

В предстоящих работах требуется помощь строителей, монтажников и отдела техснабжения треста Прокопьевскуголь. Например, листовым железом, троллейным проводом и т. д. А ШСУ № 2 до передачи породного ствола надо заменить на горизонте плюс 40 метров круговой опрокидыватель, установить толкатель, стопора и т. д., в

соответствии с проектом уклона.

До сдачи нового горизонта в эксплуатацию и наступления морозов необходимо построить дегазационное помещение, проложить трубы в траншеях. Причем, в проведении этих работ опять нужна помощь треста и ЦЭММ. Красногорское же СУ и монтажники должны до наступления холодов закончить прокладку теплотрассы к зданию калорифера.

Большой объем работ, как уже было сказано, падает на шахту. Здесь и дооборудование нового зарядного депо, и постройка складов для оборудования и сыпучих материалов, и т. д. Объем всех работ, необходимых для нормальной деятельности предприятия зимой, очень велик. Но до сих пор они велись медленно и неритмично. Чтобы изменить это положение, своевременно перейти на нижний горизонт, нужно уже сейчас мобилизовать все имеющиеся резервы, людей и форсировать работы. Ведь зима не ждет, она не загорамит.

**Н. РЫЖИХИН,**  
зам. главного механика  
«Зиминка-Капитальной».

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### „Повернитесь лицом к селу, тов. Капустин“

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована корреспонденция А. Сарнова с «Маганака». Автор ее сообщал, что из-за нераспорядительности и халатности заместителя начальника шахты тов. Капустина задерживается строительство в колхозе «Луч» складских помещений и ремонт коровника.

Как сообщил редакции секретарь Зенковского райкома КПСС тов. Преин, этот материал 23 августа обсуждался на партийном бюро шахты «Маганака», где тов. Капустину объявлено партийное взыскание. Партбюро обязало коммуниста Капустина принять самые серьезные меры для завершения строительства на селе.

Разговор пойдет не о тех существах, какие, возможно, обитают на планете Марс. Речь пойдет о жителях известного всему городу поселка Марс.

...Первые избушки в нем складывались из дерновых пластов, сколачивались из тесовых обрезков. В них жили самые первые первостроители наших шахт.

За последующие десятилетия облик Марса изменился. На сегодняшних его пяти улицах (Первая и Вторая Урицкого, Динамитная, Казахская и Мостовая) стоит более пятисот добротных домиков. В них живут горняки шахты «Коксовая-1», рабочие заводов механического, подшипникового, «Электромашинна».

В каждом доме свое счастье.

свои радости. А вот обида одна, общая на весь Марс. И нанесли ее работники второго ОРСа, которым руководит тов. Сафонов.

Долгое время на Марсе совсем не было торговой точки. За хлебом, сахаром и солью люди ходили пешком, ездили на трамвае и в автобусах на Ясную Поляну или в центр города. Наконец, вышеуказанный ОРС снизошел к Марсу и приволок в поселок автолавку. Неприхотливые марсиане довольствовались и этим знаком орсовского внимания.

Но вот установленную в центре поселка автолавку переместили на новое место—в

конец улицы Первой Урицкого и окопали ее там. Итак, узенькая улочка оказалась окончательно забитой.

Зачем это сделали? Затем, чтобы угодить И. М. Зуевой. Числясь охранником автолавки, она потребовала от ОРСа подкатить охраняемый ею объект к окнам своего дома. Чтобы выполнять служебные обязанности без отрыва от собственного домашнего очага. ОРС удовлетворил ее желание.

На то, что улочка оказалась забитой, что марсианам пришлось ходить дальше и времени тратить больше—на это в ОРСе пренебрежительно махнули рукой.

## Воспитывать уважение к спорту

На три дня центральный стадион «Шахтер» был отдан в распоряжение юных физкультурников Прокопьевска. Здесь проходил финал городской спартакиады детских уличных и дворовых команд.

Цель спартакиады была такая: разумно организовать отдых школьников, оставшихся на каникулы в городе.

Ребята целое лето готовились к финальным боям. Массовые спортивные соревнования учащихся на улицах, площадках были радостной приметой нынешних каникул.

Словом, спартакиада—нужное и доброе дело.

Сейчас названы победители. Место распределились так: первое заняли юные спортсмены Рудничного района, второе—Зенковского и третье—Центрального.

В своей статье я хочу поделиться мыслями не о спортивных результатах ребят, а о том, как была организована спартакиада, какое внимание уделили ей наши городские спортивные и общественные организации.

Почему именно об этом?

Мне кажется, что, вовлекая детей в спорт, мы забываем о воспитании уважения к нему, о том, что спорт тоже эффективное средство формирования у ребят характера, нравственных и морально-этических устоев.

Каждые спортивные соревнования начинаются с церемонии открытия. Это традиция. Она существует не ради формы, а для того, чтобы поднять у участников дух, дать им возможность почувствовать красоту спорта.

Финал спартакиады детских и уличных команд начался даже без поднятия флага.

Два дня на стадионе не работало радио, и ребята не имели ясной мысли, кто и где выступает, не имели возможности следить за ходом соревнований. Иными словами, моральный фактор в спортивной борьбе не участвовал.

Детские команды еще очень плохо обеспечены спортивным инвентарем, формой. В других городах во время таких представительных соревнований, как спартакиада, ребяташкам выдаются спортивные принадлежности на прокат. У нас же—ни под каким видом. В результате у юных физкультурников портится настроение, некоторые из них отказываются даже выступать. Из-за отсутствия обыкновенного свистка нарушался график встреч. Дети первичали, болтались без дела по стадиону.

Волейболисты Зенковского и Центрального районов должны были начать игры в 17.00, как объявил главный судья тов. Гаврилов. Вышли же они на поле почти на 2 часа позже. Не было свистка. Баскетболисты Зенковского и Рудничного районов тоже не ввели мяч в игру своевременно. Ждали, пока волейболисты освободят свисток.

Или возьмем судейство. В целом-то оно было неплохим. Наши ветераны спорта тт. Карпенко,

Азоль, Бессонов, Казанцев, Некрадов, судившие легкую атлетику, футбол, городки, очень серьезно выполняли свои обязанности. А в волейболе и баскетболе судейство отдавалось на откуп тем, кто извлек желанье или доставал свисток.

В результате, из-за предвзятого судейства, и победитель несправедливо определялся. И, думаете, это проходило мимо ребят? Нет, они, огорченные и подавленные, покидали поле. Вот один пример. Играли баскетболисты Центрального и Рудничного районов. Первые были явно сильнее своих соперников. Но когда закончилась встреча, секретарь, а им оказался почему-то председателем Рудничного райспортобщества тов. Козлов, объявил счет в пользу своей команды.

Массовые спортивные состязания—самый лучший агитатор за спорт. И важно сделать все, чтобы для ребят они были праздником, и на следующий раз их ждали бы, как что-то радостное, захватывающее. У нас так не получилось. Не учли организаторы спартакиады самого необходимого: в течение трех дней на стадионе не было даже киоска с водой, не говоря о горячих пирожках.

Попутно хочу сказать о «гостеприимстве» дирекции стадиона. Недоброжелательно встретила она юных спортсменов. С ними разговаривали грубо, употребляя выражения «чего вы тут шатаетесь?»

Церемония закрытия спартакиады состоялась. Но торжественности, парадности, свойственной ей, ребята не увидели и не ощутили незабываемого чувства гордости и радости, которое появляется, когда ты стоишь в строю сильных, смелых. Ритуал вручения наград выполнялся наспех, без музыки. Настоял все было непродуманно, что не обошлось без курьезов.

За первое место по футболу вручался кубок с изображением теннисиста. В грамотах было написано: «... товарищу Романову», а почему бы не написать теплее, соответственно возрасту: «Гене Романову». У девочек еще хуже: их фамилии стояли в мужском роде.

Никто не сказал по существу напутственного слова участникам спартакиады.

И вот еще о чем. Наш район, Зенковский, занял второе место. Для нас это успех. Но мы считаем, что не совсем справедливо распределили места. Команды вели борьбу не в равных условиях. Рудничный район, чтобы отстоять первое место, специально привез ребят из пионерских лагерей, хотя положением о спартакиаде этого не предусматривалось.

Все недостатки—результат несерьезного отношения к детским спортивным мероприятиям. Руководители горспортобщества, инструкторы физкультуры действовали как-то вразнобой. Порой они даже показывали пример нездоровой спортивной борьбы. **М. АДЕЕВ,**  
председатель Зенковского райспортобщества.

## ОБИДА МАРСА

ОРСе изыскали новую причину для революции:

— Столбы на линии электро-

снабжения низкие.

Столбы нарастили. Тогда

ОРС открыл свой главный козырь:

— Нет сметных средств и

материалов.

Устойчивое и хладнокровное упорство, с каким руководители второго ОРСа игнорируют элементарные запросы и нужды жителей большого рабочего поселка, наводит на печальные размышления...

**А. НИКОЛАЕВИЧ.**

3 Шахтерская ПРАВДА

## ПОСМОТРИТЕ ЭТОТ ФИЛЬМ

Хорошо известно, что комедия должна быть смешной, но вовсе не все смешное приемлемо для нее. Н. В. Гоголь писал о бессмысленном и глупом смехе, который легко вызвать у зрителей, если на сцене актер залезет под стул, а другой начнет его оттуда тащить за штаны. Этим водевилистам ранее уподоблялись некоторые кинематографисты. Сейчас наши киностудии ищут и находят новое в создании хороших комедийных фильмов, веселых, оптимистических и глубоко идейных по своему содержанию.

Новая кинокомедия производства студии «Мосфильм» «Зеленый огонек», которая сейчас демонстрируется на экранах нашего города, хоть и не блещет в полной мере художественными достоинствами, тем не менее направление нового комедийного повествования не может не вызвать у зрителей радостных настроений.

В кинокомедии «Зеленый огонек» нет привычных массовок. Актеры действуют в реальной толпе москвичей. Возможно, именно поэтому создается впечатление, что ты не картину посмотришь, а просто едешь по городу вместе с хорошим веселым парнем, шофером такси Сергеем. Всем, кого довелось ему возить, он сумел дать радость улыбки, хорошее настроение.

У каждой машины, что бегают по Москве, подмигивая прохожим своим зеленым глазком, есть своя история. Если бы эти глазки умели говорить! А впрочем, почему «если бы»? Авторы фильма сценарист Спирина и режиссер Азаров дали автомашине слово.

Сергей, осмотрев машину, на которой ему предстояло отработать свой первый рабочий день, произносит:

— Да-а! Заездили тебя старикашка!

И вдруг раздается голос машины:

— Изучаешь? А что меня изучать! Бывший «Москвич». Последний день на линию выхо-

жу. Списывают меня по старости.

И с этого момента «Москвич» говорит, не переставая. Он то поучает Сергея, то возмущается, то просто по-старчески ворчит. Все его удивляло в Сергее: что ездит он по коротким маршрутам, что на «чай» не берет. Чудной парень! Весь день с пассажирами нянчился, а девочку из Красноярска, в которую влюбился, проводить не успел. И вечером, оставшись один в гараже, затосковал вдруг «Москвич». Только один день поехал он с этим парнем, а уже привык рядом с ним, свою молодость вспомнил.

В роли Сергея зритель познакомится с киноартистом Александром Кузнецовым, впервые снимающимся в кино. Он очень тепло и серьезно рисует своего героя. Каждая его встреча с новыми пассажирами—новелла, вызывающая размышления о людях, их заботах, из которых, по сути дела, и складывается жизнь.

Для Светланы Савеловой роль Ирины—вторая роль в кино. Первая ее картина—«Летите, голуби».

Однако фильм интересен не только образами этих двух героев, но и ролями эпизодическими, в которых снимались известные киноартисты Зоя Федорова, В. Санаев, А. Папанов и другие. В фильме отсняты прекрасные комедийные эпизоды, в которых содержится немало смешных ситуаций, как, например, о расеянном хирурге, пославшем шофера Сергея вместо себя на свидание с невестой. Большим юмором насыщены сцены в универсаме для новобранцев. Запоминается зрителям и хлопотливый дедушка с внучатами, опаздывающий на аэродром. Но особенно привлекает главная мысль этого фильма: самая скромная работа может стать поприщем добрых полезных дел, если за нее берется настоящий человек.

**Б. БОРЕЦКИЙ.**

# Осторожно—автострада!

Днем и ночью, в дождь и туман ни на минуту не замирает движение автотранспорта по дорогам нашего города. При таком потоке курсирующих в разных направлениях машин нужна особая осторожность как водителей, так и пешеходов. Малейшее нарушение правил уличного движения может стоить здоровья и даже жизни человеку.

К сожалению, многие граждане забывают об этом, а на замечания работников милиции смотрят, как на пустые придирки. Между тем факты свидетельствуют, что большинство несчастных случаев происходит только потому, что водители или пешеходы пренебрегли правилами уличного движения. А причиной такой не дисциплинированности чаще всего бывает та или иная степень опьянения пострадавшего или виновного в уличной катастрофе.

Рабочий шахты имени Калинина Н. Р. Кондратьев был сбит трамвайным поездом, а В. Н. Гиль (шахта «Коксовая-1») попал под автобус. Оба получили серьезные травмы. Оба были изрядно пьяны, и потому один, забыв о всякой осторожности, шагнул вдоль трамвайного пути, а второй в момент отправления автобуса покачнулся и угодил под колеса.

Совершенно недопустимо, когда за руль садится нетрезвый человек. Особенно злоупотребляют этим владельцы мотоциклов. На бешеной скорости несутся они по автостраде. И где уж им управлять машиной, если сами с собой совладать не в состоянии. Можно привести не один случай, когда такие лихачи травмировались сами, наносили увечья пешеходам. По вине Н. С. Грищенко, А. Я. Шутова, В. И. Трошкова, С. В. Уколова и других мотоциклистов, нарушавших правила уличного движения, в семьи пострадавших пришло горе. Да и для родственников этих же лихачей большая неприятность, не го-

мом: правила уличного движения должны стать непреложным законом для каждого водителя, а в школах, семье — предметом частых и серьезных бесед.

С 1 сентября в городах и районах Кузбасса по решению Кемеровского облисполкома проводится месячник безопасности движения. Его задача — добиться резкого снижения количества дорожно-транспортных происшествий. А это зависит не только от водителей, но и пешеходов.

**Д. ГОРЧАКОВ,**  
госавтоинспектор.

## НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1966 ГОД

Подписка на все газеты и журналы принимается без ограничения. Подписку можно оформить в агентстве и киосках «Союзпечати», отделениях связи и по месту работы на шахтах, заводах, стройках, в учреждениях через общественных распространителей печати.

Подписка на центральные, республиканские, краевые, областные газеты и журналы производится до 25 ноября, на газеты зарубежных стран — до 25 октября, на журналы зарубежных стран на русском языке — до 1 декабря, на остальные журналы зарубежных стран — до 1 ноября.

После 25 ноября подписка на газеты и журналы будет производиться на февраль и последующие месяцы 1966 года.

**Товарищи, не откладывайте оформление подписки на последние сроки.**

**Выписывайте и читайте газеты и журналы.**  
Агентство «Союзпечать».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Языком цифр

◆ Электромагистраль между Асуаном и Каиром, прокладываемая с помощью советских специалистов, будет передавать ток напряжением 500 тысяч вольт. Линии такого высокого напряжения большой длины строят пока только Советский Союз. Для строительства магистралей СССР поставит в Объединенную Арабскую Республику 730 тысяч специальных изоляторов, более 30 тысяч тонн проводов, свыше 6 тысяч мачт-опор.

(ТАСС).

## Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Малый зал — Операция «Ы» и другие приключения Шурика (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Зал хроника — Отец солдата (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

СТАДИОН «ШАХТЕР»  
Малая спортивная арена  
Операция «Ы» и другие приключения Шурика (9).

ГОРСАД  
Отец солдата (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Сумка, полная сердец (12, 4-10, 6, 8, 10). Армия Трагогузки (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Парижские тайны (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Все для вас (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА  
Во имя любви—обе серии (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Мать и мачеха (12, 4-10, 6, 8, 9-10). До востребования (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Звезда балета (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 16 объявляет дополнительный набор учащихся по специальности каменщик - штукатур - облицовщик.

Срок обучения 2 года. В училище принимаются девушки в возрасте 15—16 лет, с образованием 8 классов. Общежития училище не имеет. Обращаться по адресу: шахта «Красногорская», поселок Ивановка, ГПТУ № 16.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ЦЭММ треста Кузбассуголеобогащение с глубоким прискорбием сообщают о смерти машиниста горнотранспортных машин и механизмов

**КАШТАЛАПА**  
Михаила Андреевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Более 2 тысяч спортсменов 10 дней состязались по 9 видам спорта. Они показали целый ряд великолепных результатов. Больше всех медалей у советских студентов — 55 (13 золотых, 27 серебряных и 15 бронзовых).

Триумфальным успехом наших спортсменов завершилось соревнование на первенство Европы по гребле в западногерманском городе Дуйсбурге. Советская команда набрала 48 очков, завоевав все три главных трофея на приз «Гландаз» имени Гасто на Мюллега и Карло Монту Второй год подряд чемпионами континента стали москвичи В. Евсеев, А. Ткачук, Б. Кузьмин и В. Курдченко с рулевым А. Лузгиным. Победно прошла дистанцию наша двойка с рулевым (Л. Ракочевский и Н. Сафронов, И. Рудаков) Третий раз прозвучал Гимн Советского Союза после успеха четверки «Жальгириса» из Вильнюса (З. Юкна, А. Богдановичус, В. Стерлик, И. Ягелавичус) Серебряные награды увезут на Родину москвич А. Сасс (одиночка), О. Тюрин и Б. Дубровский (двойка парная), восьмерка ЦВСК ВМФ. Третье место в гонках двоек безрульных заняли ленинградцы Ю. Суслин и А. Федоров.

**Ю. СМЕРНОВ.**  
(ТАСС).

## Спортивное обозрение

# Коса на камень

...19 туров не знали поражений футболисты московского «Торпедо» в розыгрыше первенства страны. И вот в воскресенье коса, как говорится, нашла на камень. Лидеры со счетом 1:3 вынуждены были капитулировать перед столбичными динамовцами. Неумоимо «терзал» защиту автозаводцев капитан «Динамо» правый крайний нападения Игорь Численко. Он стал «автором» одного гола, а 2 других были забиты Г. Гусаровым и Ю. Авруцким с его подачи. Ответный мяч в ворота «Динамо» провел К. Сидоров. Несмотря на проигрыш, «Торпедо» продолжает возглавлять турнирную таблицу, но теперь торпедовцы опережа-

ют киевское «Динамо» лишь на два очка (по потерянному). Финишировали сразу два чемпионата СССР—по современному пятиборью и плаванию. Во Львове среди «рыцарей пяти качеств» впервые сильнейшим стал 29-летний московский армеец Альберт Мокеев. Он набрал 5 тысяч 177 очков, опередив прославленного Игоря Новикова на 31 очко. В командном зачете на первое место вышли спортсмены Москвы.

Команда столицы победила и в Харькове, где соревновались пловцы. По две зо-

лотые медали завоевали москвичка Тамара Соснова (100 и 400 метров вольным стилем) и харьковчанка Татьяна Девятова (баттерфляй и комплексное плавание). Среди мужчин титул сильнейших впервые достался москвичам Леониду Ильичеву (100 метров вольным стилем). Станиславу Дятлову (баттерфляй) и Александру Плетневу (1500 метров вольным стилем).

Над народным стадионном столбич Венгрии последний раз прозвучал гимн Всемирных студенческих игр.

**ГВИНЕЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** На плоскогорье Фута-Джалон в поселке Дитин с помощью Советского Союза создана первая в стране государственная экспериментальная животноводческая ферма. Основные цели хозяйства: улучшение местных пород скота и передача крестьянам научных методов ухода за животными. Из Советского Союза сюда доставлена первая партия сельскохозяйственных машин и крупного рогатого скота.

Коровы из СССР уже привыкли к местному климату и дают хорошие надой молока. Фото О. КНЯЗЕВА. Фотохроника ТАСС.



Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП09199

Заказ 7672

Тираж 30000 экз.